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Інтернатура є обов’язковою формою післядипломної 
підготовки лікаря, після закінчення якої вони отримують 
звання лікаря-інфекціоніста.

Інтернатура з інфекційних хвороб передбачає погли-
блення теоретичних знань, розумінню загальних законо-
мірностей інфекційного процесу та оволодіння відповід-
них практичних навиків.

Роль наставника, вчителя при підготовці лікаря-інфек-
ціоніста є дуже важливою складовою. Поруч із наставни-
ком інтерн збагачується досвідом збору епідеміологічного 
анамнезу, уважного та детального огляду хворого, оцінці 
ступеню тяжкості перебігу хвороби.

При підготовці лікарів-інфекціоністів кафедра інфек-
ційних хвороб використовує великий набір самих сучас-
них педагогічних технологій.

До найбільш ефективних технологій в підготовці май-
бутніх лікарів можна віднести диференційне, ігрове навчан-
ня та метод критичного мислення. Так, ціллю технології ди-
ференційного навчання є створення оптимальних умов для 
виявлення задатків, розвитку інтересів та здібностей. Сут-
ність даного методу – це засвоєння програмного матеріалу 
на різних рівнях, але не нижче за обов’язковий (стандарт). 
Основне призначення диференційованих завдань склада-
ється в тому, щоб знаючи та враховуючи індивідуальні від-
мінності в навчальних можливостях студентів, забезпечити 
кожному з них оптимальні умови для формування пізна-
вальної діяльності. Механізм диференційної підготовки є 
метод індивідуального навчання. Ігрове навчання перед-
бачає забезпечення особистісно-діяльного характеру за-
своєння знань, навиків та вмінь. Йому притаманні наступні 
риси: вільна розвиваюча діяльність, яку організує викладач, 
творча імпровізація, активна за своїм характером, емоційно 
напружена, свідома діяльність. Висока активність, емоцій-
не забарвлення визначають високу продуктивність навчан-
ня. Сутність навчання – це самостійна пізнавальна діяль-
ність, що спрямована на пошук, обробку, засвоєння учбової 
інформації. І, врешті решт, найголовніший технологічний 
метод – навчання розвитку критичного мислення. Ціллю 
даного методу є забезпечити розвиток критичного мислен-
ня через інтерактивне включення студентів в навчальний 
процес. Інтерес до технології критичного мислення, як 
освітньої інновації, з’явився в Україні близько десяти років 
тому. В США та Канаді цей напрямок сучасної освіти роз-
вивався майже півстоліття. Критичне мислення починало-

ся як перехід від навчання, що орієнтоване переважно на 
запам’ятовування, до навчання, яке спрямоване на розвиток 
самостійного свідомого мислення студентів. Важливішим 
аспектом критичного мислення є його відповідність вимо-
гам демократизації освіти та суспільства. Фундаменталь-
ною ціллю сучасної освіти є не лише надання інформації 
студентам, але й розвиток критичного мислення. Освіта 
орієнтована на майбутнє, яке не може бути завідома визна-
ченим, а отже першочерговим є розвиток того типу мислен-
ня, яке надає можливість адекватно оцінювати нові обста-
вини і формувати стратегію подолання проблем, що можуть 
виникнути. Таким чином, розвиток критичного мислення 
становиться найбільш актуальним в оптимізації підготовки 
майбутніх спеціалістів, які будуть найбільш пристосовані 
до сучасних умов.

Перевірка засвоєння лікарями-інтернами розділів на-
вчальної програми, оволодіння відповідними практични-
ми навичками проводиться на основі положення про спе-
ціалізацію (інтернатуру) випускників вищих медичних і 
фармацевтичних закладів освіти III-IV рівнів акредитації 
медичних факультетів університетів (розділ V).

Таким чином, навчання інтернів-інфекціоністів ви-
користовуються тільки сучасні педагогічні технології. 
Особливе значення в педагогіці віддають на кафедрі ролі 
тьютора, тобто консультанта, наставника, який допомагає 
майбутньому лікарю дотримуватись індивідуально скла-
деного навчального плану.
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Вступ. Термін навчання в інтернатурі за спеціальніс-
тю «Хірургія» становить 33 місяці, з яких згідно типової 
та робочої навчальної програми тривалість очного на-
вчального процесу на профільній кафедрі та за суміжними 

спеціальностями становить 12 місяців, а заочного стажу-
вання на клінічних базах – 21 місяць.

Основна частина. Завданням очної інтернатури є 
максимальне інформаційне насичення навчання, підви-


